

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК О ПРОШЕДШИХ СОБЫТИЯХ В АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ СФЕРЕ

(по материалам СМИ)

25.04.-01.05.2022

№ 13

ПО ГОСУДАРСТВАМ-УЧАСТНИКАМ ЦАРИКЦ

РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН



В ЦАРИКЦ ПРОВЕДЕН ЧЕТВЕРТЫЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ СИМУЛЯЦИОННЫЙ ТРЕНИНГ ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ ЛЕГАЛИЗАЦИИ (ОТМЫВАНИЮ) ДОХОДОВ, ПОЛУЧЕННЫХ ОТ НАРКОПРЕСТУПНОСТИ

В г.Алматы в период с 25 по 29 апреля 2022 года на базе ЦАРИКЦ состоялся четвертый Национальный симуляционный тренинг для специалистов-практиков по противодействию легализации (отмыванию) доходов, полученных от наркопреступности.

Организаторами выступили Региональный Хаб по противодействию глобальным угрозам Академии правоохранительных органов при Генеральной прокуратуре Республики Казахстан, ЦАРИКЦ, Посольство США в Республике Казахстан, Офис программ ОБСЕ в Нур-Султане и Региональное представительство УНП ООН в Центральной Азии.

Мероприятие состоялось с участием представителей ЦАРИКЦ, Академии Генеральной прокуратуры, Агентства финансового мониторинга Республики Казахстан, Комитета национальной безопасности, Министерства внутренних дел, органов прокуратуры Республики Казахстан, а также приглашенных международных экспертов по проекту «Укрепление потенциала компетентных органов в проведении параллельных финансовых расследований и пресечении незаконных финансовых потоков, связанных с организованной преступностью и незаконным оборотом наркотиков».

В тренинге приняли участие межведомственные следственно-оперативные группы из 4-х регионов Казахстана - Акмолинской, Мангистауской, Павлодарской и Западно-Казахстанской областей.

С приветственным словом к участникам данного мероприятия обратилась и.о. директора ЦАРИКЦ г-жа Асель Рахимова. Представитель ЦАРИКЦ г-жа Татьяна Евдокимова выступила перед участниками с презентацией на тему: «Особенности проведения финансовых расследований по делам, связанным с незаконным оборотом наркотиков и других запрещенных веществ» и оказала практическое содействие в его проведении с позиции международного эксперта в сфере проведения финансовых расследований для целей противодействия отмыванию (легализации) преступных доходов от незаконного оборота наркотиков.

Формат симуляционного тренинга предусматривал создание условий и ситуаций, направленных на моделирование реального совершения преступного деяния для развития у специалистов практических навыков выявления, пресечения и расследования данного вида преступлений; укрепления взаимодействия между подразделениями финансовой разведки и правоохранительными органами по борьбе с

незаконным оборотом наркотических веществ; определения и использование ключевых индикаторов для выявления и конфискации наркоденег.

Одной из главных задач симуляционного тренинга являлась отработка методов взаимодействия в рамках межведомственных следственно-оперативных групп по выявлению каналов и схем финансирования наркопреступности.

Между участниками симуляционного тренинга произошел обмен экспертными мнениями, опытом и лучшей практикой по последним достижениям в вопросах финансовых расследований и пресечении незаконных финансовых потоков, связанных с организованной преступностью, незаконным оборотом наркотиков, киберпреступностью и виртуальными активами.

Участники и организаторы тренинга отметили высокое практическое значение мероприятий, проводимых в подобном формате. <https://caricc.org/index.php/novosti/item/1872-v-tsarikts-proveden-chetvertyj-natsionalnyj-simulyatsionnyj-trening-po-protivodejstviyu-legalizatsii-otmyvaniyu-dokhodov-poluchennykh-ot-narkoprestupnosti>

КЫРГЫЗСКАЯ РЕСПУБЛИКА



МВД КР: АНТИНАРКОТИЧЕСКОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО СТРАНЫ РАССМАТРИВАЕТ НАРКОПОТРЕБИТЕЛЕЙ КАК БОЛЬНЫХ ЛЮДЕЙ, НУЖДАЮЩИХСЯ В ЛЕЧЕНИИ

Начальник Службы по борьбе с незаконным оборотом наркотиков МВД Кыргызской Республики, полковник милиции Уланбек Султанов рассказал уголовная ответственность за употребления наркотиков.

- Антинаркотическое законодательство страны рассматривает наркопотребителей как больных людей, нуждающихся в лечении. Поэтому в уголовном законодательстве нет понятия «ответственность за употребление». В Уголовном кодексе страны законодатель обозначил ответственность за незаконные изготовление, приобретение, хранение, перевозка или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов без цели сбыта, совершенные в крупных размерах (часть 1 статьи 283 УК КР). При этом наказание за совершение данного преступления предусматривает штраф от 1000 до 2000 расчетных показателей или лишение свободы на срок до пяти лет.

Часть вторая включает в себя те же деяния, совершенные в особо крупных размерах и наказываются лишением свободы на срок от пяти до десяти лет.

Еще раз повторяюсь, что в диспозициях обеих частей данной статьи нет понятия «употребление».

- Есть ли смысл легализации легких наркотиков для медицинских целях?

- Наркотики широко используются в медицинских целях. Для того чтобы отличить, какие могут быть использованы, и какие использовать нельзя, Единой конвенцией о наркотических средствах 1961 года и Конвенцией о психотропных веществах 1971 года введены в действие списки наркотических средств и психотропных веществ. Аналогичные списки, утвержденные постановлением Правительства Кыргызской Республики от 9 ноября 2007 года № 543, действуют в Кыргызской Республике.

Так вот, нельзя применять на людях (в том числе в медицинских целях):

- наркотические средства, внесенные в список IV наркотических средств (все эти наркотические средства также вносятся в список I наркотических средств);*
- психотропные вещества, внесенные в список I психотропных веществ;*

- аналоги наркотических средств и психотропных веществ.

Все остальные наркотические средства и психотропные вещества могут быть использованы в медицинских целях в порядке, установленном законодательством Кыргызской Республики (в стационарах с отметкой в истории болезни, в амбулаторных условиях по рецептам).

И, вот еще что — «легких» наркотиков не бывает...

- Как вы относитесь к легализации?

- К любым попыткам легализовать наркотики отношусь негативно и отрицательно.

<https://mvd.gov.kg/news/879>



В МВД РАССКАЗАЛИ ПРО БОРЬБУ С ПРОДАЮЩИМИ НАРКОТИКИ TELEGRAM-КАНАЛАМИ

В прошлом году в Кыргызстане Служба по борьбе с незаконным оборотом наркотиков МВД выявила 26 Telegram-каналов, занимавшихся распространением наркотиков. Об этом 24.kg сообщили в пресс-службе министерства.

«Организаторы восьми магазинов были установлены и задержаны. 19 Telegram-каналов заблокированы по решению суда. Работа по блокировке остальных продолжается», — проинформировали редакцию.

В милиции отмечают, что нередко помимо блокировки через суды оперативники прибегают к работе напрямую — обращаясь с запросом к администрации мессенджера. Запросы по международным группировкам также направляются коллегам из России и Казахстана. https://24.kg/proisshestvija/232290_vmvd_rasskazali_pro_borbu_sprodayuschimi_narkotiki_telegram_kanalami/



СБНОН МВД КР ОРГАНИЗОВАЛ НАУЧНЫЙ СЕМИНАР «ВЫБОР ЕСТЬ. ЖИЗНЬ БЕЗ НАРКОТИКОВ» ДЛЯ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ И СТУДЕНТОВ КОЛЛЕДЖА ПРИ КЫРГЫЗСКО-УЗБЕКСКОМ МЕЖДУНАРОДНОМ УНИВЕРСИТЕТЕ ИМ. Б. СЫДЫКОВА

СБНОН МВД КР совместно с преподавателями факультета «Экономических, правовых и общественных дисциплин» профессионального колледжа при Кыргызско-Узбекском Международном университете им. Б. Сыдыкова организован и проведен научный семинар с участием преподавателей и студентов на тему: «Выбор есть. Жизнь без наркотиков».

С докладами выступили студенты колледжа, озвучив свое видение на проблему потребления наркотиков.

О наркоситуации по г.Ош и Ошской области участникам семинара рассказала оперуполномоченный СБНОН МВД КР подполковник милиции Жапакова Г.Ж.

Участники мероприятия активно принимали участие в дискуссии, было много вопросов, касающихся профилактики употребления новых психоактивных веществ, об их последствиях, кроме того многих студентов интересовала специфика работы в Службе.

Более 50 студентов приняли участие в данном семинаре.

В завершении семинара студентам, активно принимавшим участие в семинаре, были вручены памятные подарки (футболки, кепки, рюкзаки с логотипом СБНОН МВД КР и художественные книги), предоставленные Программным офисом ОБСЕ в г. Бишкеке.

<https://mvd.gov.kg/news/868>



В СБНОН МВД КР СОСТОЯЛОСЬ ОПЕРАТИВНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ИТОГАМ 1 КВАРТАЛА 2022 ГОДА

В СБНОН МВД КР подвели итоги оперативно-служебной деятельности за 1 квартал 2022 года.

Благодаря профессионально-слаженной работе сотрудников ОВД из незаконного оборота удалось изъять более 2 тонн наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров (точнее 2 т 193 кг 460 гр), из них:

- опий 4 кг 324 гр;
- героин 5 кг 619гр;
- смола каннабиса (гашиш) 30 кг 366 гр;
- марихуана 47 кг 304 гр;
- конопля 3 кг 749 гр;
- психотропные вещества и другие 8 кг 034 гр;
- прекурсоры 2 т 094 кг 053 гр.

Ориентировочная стоимость изъятых наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров по средним розничным ценам составляет - 93 млн. 944 тыс. 282 сом.

Согласно официальным данным ГП Кыргызской Республики органами внутренних дел, за первый квартал 2022 года в ЕРП зарегистрировано 385 преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков.

Начальником Службы был поставлен ряд конкретных задач по выявлению и изъятию тяжелых видов наркотиков афганского происхождения, а также усилению борьбы в сфере торговли наркотическими средствами с использованием информационно-телекоммуникационных технологий и пропаганде наркотиков в сети Интернет.

На совещании особое внимание было уделено подразделениям, имеющим низкие показатели оперативно-служебной деятельности.

Начальник Службы Улан Султанов отметил имеющиеся недостатки в работе отдельных структурных подразделений и поставил сроки для их устранения.

По завершению совещания начальником СБНОН МВД КР были даны конкретные поручения, направленные на улучшение оперативно-служебной деятельности службы.

В части служебной дисциплины сотрудников СБНОН за низкие показатели, а также за слабые результаты ряд руководителей и сотрудников получил дисциплинарные взыскания. <https://mvd.gov.kg/news/866>

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ



В РЕСПУБЛИКЕ ИНГУШЕТИЯ ШКОЛЬНИКАМ РАССКАЗАЛИ О ВРЕДЕ НАРКОМАНИИ

В Доме культуры ст. Нестеровской прошло мероприятие по противодействию наркомании.

Во встрече и беседе с молодёжью приняли участие председатель Совета ветеранов МВД по Республике Ингушетия полковник милиции в отставке Магомед-Сали Котиев, бывший заместитель начальника Управления наркоконтроля полковник милиции в отставке Батыр Тохов и председатель Российского Союза ветеранов в Сунженском районе Республики Ингушетия Юсуп Евлоев.

Учащимся нестеровских школ продемонстрировали социальный ролик о горькой судьбе наркомана, затем собравшиеся обсудили проблемы распространения всё новых и

новых видов наркотиков. Батыр Тохов разъяснил меры ответственности граждан за употребление и распространение наркотических средств, отметил, что жизнь больного наркоманией скоротечна и несчастна. Также гости призвали ребят к бдительности и ответственности в противодействии наркомании. Магомед-Сали Котиев отметил, что, своевременно сообщив об опасном увлечении своего сверстника, можно спасти ему жизнь. В свою очередь, Юсуп Евлоев предупредил, что даже один приём наркотиков может вызвать зависимость, которая вынуждает человека совершать преступления вплоть до особо тяжких.

Подводя итоги встречи, собравшиеся пришли к выводу о необходимости взаимодействия всех здоровых сил общества в деле нравственного и патриотического воспитания подрастающего поколения, в том числе защиты его от угрозы наркомании.

<https://мвд.рф/news/item/29914788/>

РЕСПУБЛИКА ТАДЖИКИСТАН



О ВСТРЕЧЕ В МИД РЕСПУБЛИКИ ТАДЖИКИСТАН

27 апреля 2022 года в г. Душанбе состоялась встреча Директора Центральноазиатского регионального информационного координационного центра по борьбе с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров генерал-майора милиции Р.Мирализода с заместителем Министра иностранных дел Республики Таджикистан М.Хусейнзода.

На встрече были обсуждены текущие вопросы организации деятельности ЦАРИКЦ, перспективы его дальнейшего развития, в том числе в плане расширения состава государств-участников и наблюдателей Центра. Отдельное внимание уделено вопросам обеспечения финансовой устойчивости ЦАРИКЦ с учетом важности укрепления сотрудничества в борьбе с международной наркопреступности на фоне развития наркоситуации в Центральной Азии.

Стороны выразили приверженность реализации решений Совета национальных координаторов государств-участников ЦАРИКЦ для обеспечения эффективной деятельности Центра. <https://caricc.org/index.php/novosti/item/1864-o-vstreche-v-mid-respubliki-tadzhikistan>

ПО ДРУГИМ СТРАНАМ

РЕСПУБЛИКА БЕЛАРУСЬ



В МВД НАЗВАЛИ ПРИЧИНЫ ВОЗРОСШЕЙ НАРКОУГРОЗЫ В БЕЛАРУСИ

О растущем уровне наркоугрозы заявил заместитель министра внутренних дел – начальник криминальной милиции Геннадий Казакевич в программе «Объективно» на телеканале ОНТ, сообщает корреспондент агентства «Минск-Новости».

По словам Г. Казакевича, о растущем уровне наркоугрозы свидетельствуют не только криминологические факторы, будь то количество преступлений либо задержанных наркодилеров, но и медицинские. Это и число лиц, состоящих на наркологическом учете, и смертей от передозировок наркотиками, и количество несовершеннолетних, втянутых в незаконный оборот наркотиков.

Заместитель министра внутренних дел отметил, что причин этого множество. Среди них есть традиционные. Например, распространение наркотиков в сети Интернет. Если еще в 2015-2017 годах это было 65 % всего рынка, то сейчас – 95 %. Этому способствуют современные формы коммуникации.

– Это и геополитическое положение Беларуси. Мы по-прежнему привлекательны для трафикеров как и страна, где можно сбыть наркотик, и страна транзита, прежде всего в российском направлении, а также в обратную сторону, – добавил Г. Казакевич.

В свою очередь начальник главного управления идеологической работы и по делам молодежи Мингорисполкома Ольга Чемоданова отметила, что профилактическая работа с населением продолжается и ее темпы не уменьшались, скорее, есть необходимость совершенствовать формы этой работы.

Г. Казакевич добавил, что основная угроза – это вовлечение молодых людей в незаконный наркооборот. При этом надо понимать: есть наркопотребление, а есть наркооборот.

– Большинство несовершеннолетних мы задерживаем за распространение наркотиков, а не за их употребление. То есть мы имеем дело не с медицинским аспектом проблемы, а с криминологическим. И этими молодыми людьми движет корысть, – сказал заместитель министра внутренних дел.

О. Чемоданова обратила внимание на то, что достаточно примеров, когда молодого человека, вовлеченного в незаконную деятельность, задерживают за совершенное преступление, связанное с распространением наркотиков, раньше, чем он не успевает заработать. <https://minsknews.by/v-mvd-nazvali-prichiny-vozrosshej-narkougrozy-v-belarusi/>

